



Guvernul lucrează la expunerea de motive pentru disolvarea Corpurilor Legiuitoare.

... Par'că mai e nevoie de motive!

REDACȚIA și ADMINISTRATȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMIȘOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

... a o zi la alta

... arele Voevod Mihai a
... sosit în București

BUCUREȘTI, 13. — Mă-orele 10.30, în București.
a Marele Voevod In gara Mogoșoaia, Mă-
însoțit de d. Coman-ria Sa a fost primit de
undățeanu, adjutant M. S. Regele și membrii
a sosit aseară la guvernului.

... oată țara s'au oficiat para-
... ase pentru Ionel Moța și
... Vasile Marin

... a implinit un an dela Partidul „Totul pentru țară”
... a legionarilor Moța și a organizat parastase în toată
... de frontul spaniol. țara.

... Istrate Micescu la
... Geneva

BUCUREȘTI, 13. (Rador) D. Is- intrunește la 17 Ianuarie.
icescu ministrul de Ex- La sosire, a fost salutat de
României a sosit azi d. Crutescu ministrul României
la Geneva unde va la Geneva, de ministrul Poloni-
ta România la consi- ei și de delegații Jugoslaviei și
tetații Națiunilor care se Cehoslovaciei.

... electoral între liberali,
... național-țărăniști și legionari

BUCUREȘTI, 13. Se a- adere și partidul liberal.
că d. Maniu va a- Acest pact ar urma să
curând că. cu pri- se inchee peste câteva
alegerilor viitoare săptămâni. Conciliabilele
reedita pactul cu din partea liberalilor vor
Corneliu Codreanu, fi duse de d. Gheorghe
a care se speră să Brătianu.

BULETIN INTERN

D. Octavian Goga a hotărât să viziteze toa e ministerele luând
cunoșcătorii departamentelor pentru a cunoaște planul de ac-
fiecărui, ce anume se lucrează în momentul de față și pentru
le sugestii.

Rectorul Academiei Comerciale București constatând că hotă-
de Asociația studenților de a nu se prezenta la cursuri con-
nășura contrarie legii universitare și dăunătoare intereselor lor.
studenți să reia imediat cursurile.

Consiliul de disciplină al Baroului Ilfov s'a întrunit eri din nou
ind moțiunea votată de Asociația avocaților creștini, a decis ur-
formalităților pentru constatarea fraudelor săvârșite cu ocazia în-
în Barou.

Membrii grupului „H” din partidul liberal, se întrunesc astăseară
a fostului subsecretar de stat d. Bejan pentru a examina situația
în reîntregirea partidului liberal.

Azi la 14 Ianuarie se intrunește la ministerul Muncii sub preșe-
secretarului de stat d. Scridon, comisia de imigrațiuni spre a sta-
e pentru controlul străinilor, cu drept de exercitare a meserilor

Ungaria și Austria amenință cu retragerea din Societatea Națiunilor

Rezultatul conferinței politice din Budapesta. — Normalizarea raporturilor româno-ungare va contribui la consolidarea păcii

BUDAPESTA, 13 (Rador). — Comunicatul publicat la sfârșitul conferinței dela Budapesta se compune din 9 puncte. El precizează că discuțiile dela 12 Ianuarie pe baza protocoalelor dela Roma, a confirmat încă odată rezultatele pozitive și favorabile ale acestor protocoale, a căror aplicare va fi intensificată. Austria și Ungaria își exprimă satisfacția pentru colaborarea italo-germană, conservată prin axa Roma-Berlin.

Politica Austriei se bazează pe armonia dintre principiile protocoalelor dela Roma și acordurile austro-germane dela 11 Iulie 1936.

Austria și Ungaria net opuse comunismului, salută cu simpatie pactul anticomintern, care sunt hotărâte să combată propaganda comunistă a țărilor respective.

Austria și Ungaria vor recunoaște formal guvernul Franco pentru normalizarea raporturilor dintre Spania și celelalte națiuni și pentru pacificarea Europei.

Austria și Ungaria constată că retragerea Italiei din Societatea Națiunilor ar adânci consecințele.

Declară că Societatea Națiunilor nu trebuie să se transforme într'o grupare ideologică. Într'o asemenea eventualitate, Austria și Ungaria își rezervă dreptul de a examina raporturile cu Geneva.

Italia și Austria recunosc deplina egalitatea a drepturilor Ungariei în materie de înarmare și consideră necesară imediata realizare a acestor principii. Reprezentanții Italiei

și Austriei. declară că guvernele lor urmăresc cu mare interes dezvoltarea raporturilor dintre Ungaria și România.

Sunt de părere că un rezultat satisfăcător ale negocierilor ungaro-române, va contribui considerabil la consolidarea păcii în Europa Dunăreană.

Examinând situația economică, cele trei state au hotărât intensificarea schimburilor comerciale reciproce. Ele au confirmat voința comună de a colabora cu toate statele a căror acțiune politică e îndreptată spre țeluri reale de pace și construcție și spre o mai bună înțelegere între națiuni.

BUDAPESTA, 13 (Rador). — Contele Ciano ministrul italian de externe, a părăsit azi dimineață la orele șapte Budapesta, plecând cu trenul spre Triest.

Lămurirea unei crime politice din Franța

Au fost arestați asasinii fraților Rosseli. — Ei sunt membri ai acțiunii revoluționare

PARIS, 13 (Rador) — Cu prilejul anehetei asupra acțiunii revoluționare, s'a descoperit la activul acestei organizații o în-
doită crimă ce facuse valvă în Iunie: Asasinarea fraților Rosseli la Bagnoles sur Arne. Nu se cunoaște încă mobilul acestei crime, însă se știe din Septembrie, printr'un denunț anonim, că un anume Bouvier, dintr'un regiment din Africa, s'er fi lăudat că asistasese la asasinarea fraților Rosseli. Cum, numele lui Bouvier figura în lista membrilor organizației centrului superior al acțiunii revoluționare, s'a aflat că el împreună cu un anume Huguet aveau misiunea de a supraveghea pe frații Rosseli.

Interogat, Bouvier a făcut mărturisiri recunoscând că la 9 Iunie o întâlnit în gara Bagnoles un coleg, de liceu, la fel membru în CSAR, și amândoi au luat contact cu cei patru asasini de mai târziu ai fraților Rosseli. În aceeași după amiază, șase asasini într'o mașină, și Bouvier cu ceilalți într' alta, au urmărit mașina în care se aflau frații Rosseli.

In apropiere de castelul Cou-
terna, s'au auzit două focuri de armă. Asasinii sunt: Filiof, Jakubiez, Pieureux și încă unul pe care Bouvier nu-l cunoștea. Pieureux a fost arestat. Jako-

biez și Tenailles erau deja arestați, ultimul fiind acel ce l-a însoțit pe Bouvier cu mașina. Filiof a fugit și n'a putut fi încă arestat.

Fabricanții evrei sabotează industria țării

BUCUREȘTI, 13. — De câteva zile au fost închise fabricile „Filum” și Textila „Mioara”, proprietatea industrișilor, Abramovici, Popper și Goldstein.
Au rămas fără lucru 400

lucrători.
Ministerul Muncii, considerând că închiderea s'a făcut cu totul anormal cu intenții demonstrative, a ordonat o anchetă.

Alt vapor în flacări

Vaporul Peleş mistuit de incendiu

CONSTANȚA, 13. — Azi după amiază la orele 2 un incendiu s'a declarat pe bordul vaporului Peleş.

incendiul au rămas fără rezultat. S'au luat măsuri pentru a împiedeca întinderea incendiului la alte vase din port.

foarte eforturile de a stinge

Carnet timișorean Dela Asociația Avocaților Români Creștini din Baroul Timișoara

BANDĂ DE HOȚI MINORI, ARESTATĂ. — Poliția locală a arestat o întreagă bandă de hoți, minori, care a dat numeroase lovituri în orașul nostru. Cei arestați sunt: Romul Kitzian, Ion König, Ludovic Lautenstein, Iosif Rideg, și Stefan Eberling, toți între vârstele de 15—18 ani.

Banda era condusă de Bach Eduard, în vârstă de 32 ani, cu domiciliul în cartierul Fabrică. Valoarea lucrurilor furate se ridică până în prezent la 20.000 lei.

Cu actele dresate au fost înaintați parchetului.

S'A INBĂTAT ȘI I-AU FURAT BANII. Gheorghe Sărbu dela Școala de menaj din Timișoara, pe când se afla în căruciuma lui Comloșanul din Fabrică, unde băuse până la refuz, a fost jefuit de indivizii: Iorgovan, Vereș, Hubovici, Luliana Morvai și Mihai Florea, de suma de 2000 lei ce o avea asupra sa.

Hoții au fost arestați, și înaintați parchetului.

SCANDALAGIU ARESTAT. Gardienii publici: Brizu Simion, Pavel Olariu și Pavel Dimitrie au arestat pe individul Ceza Polak care turmentat de băurură, a făcut scandal pe stradă, insultând trecătorii.

BĂTAIE INTRE CONCUBINI. Gultfreund Mihai și concubina sa Ecaterina Gergan, din str. Ispirescu 15, mergând pe stradă s'au luat la ceartă, care curând a degenerat în bătaie.

Din cauza loviturilor primite, femeia Gergan a fost transportată cu salvarea la sanatoriul Bega, având grave leziuni pe față.

Concubinul bătaș a fost arestat și înaintat parchetului.

TIMIȘOARA, 13. — Asociația avocaților români creștini din Baroul Timișoara, a trimis d-lui dr. Anton Bogdan, prefectul județului, următoarea adresă:

Domniei Sale Domnului
Dr. Anton Bogdan
Prefect al iud. Timiș-Toron-

tal și vicepreședinte al Asociației avocaților români creștini din Timișoara.

Mult stimate și iubite domnule vicepreședinte.
Domnule prefect,
Asociația avocaților români creștini din Baroul Timișoara

inregistrează venirea în fruntea județului Timișoara ca un eveniment pentru desăvârșirea purificării și romanizarea roului Incordarea noastră aproape trei ani de zile a face să triumfe primăverii și credinței române izbit în mod constant pasărea și chiar ostilității publice, care rațiunea și de a fi, pună în mod oficial legitimității pe năzuințele organice izvorite din conștiinței naționale. d-voastră în fruntea locale ne oferă imbușgarantie că aceste năzda în curând toate cari viitorii români își săși bucuria de a trăi.

In cursul luptelor cari le-am dat atâta deaune de model prințelepciunea și hotărârea. Dar am apreciat în neștrămutata dvs. ideii naționale Faptele tră de până acum ne zășia marilor înfăptuiri urma de aci înainte.

Cu aceste sentimente primăam bucuria de a în fruntea treburilor cele și vă rugăm să c rile noastre feliicităa

Evenimentul este important pentru semnificația în cadrul nifestări festive. In actr din îndemnul colegilor ai asociației am corozia de 15 Ianuarie 1938 nare generală extrao care vă rugăm să binonora cu prezența d-voastră

Primiți, vă rugăm, sentimentelor noastre și devotate,

Imprudență sau tentativă de omor ?

Un păzitor de câmp împușcă pe un cioban

TIMIȘOARA, 13. — O tragică nenorocire s'a întâmplat în comuna Drăgășina, din județul Timiș-Torontal.

In seara zilei de 12 crt. tâ nărul cioban Ioan Filimon de 19 ani, a fost împușcat de păzitorul de câmp al satului, ambii din comuna Drăgășina.

Drama s'a petrecut pe câmp, pe când ciobanul se întorcea cu oile dela pășune. Glonțul a nimerit pe tânărul păstor în

plin piept. El a fost adus imediat la Timișoara cu o ambulanță a Salvării și internat la Sanatoriul Bega.

Starea victimei e foarte gravă. Jandarmii fac cercetări spre a stabili dacă e vorba de imprudență, — cum susține păzitorul de câmp, — sau la mijloc e o tentativă de omor din răzbu-nare sau gelozie.

Criminalul a fost arestat.

Cinematograf de premiere CORSO ARAD
Tel. 20-65

Grandios Spectacol !
Sonja Henie
celebra campioană olimpică de patinaj artistic și
Tyrone Power
ido'lul femeilor, într'un film de o acțiune și o montare cum n'ați văzut încă pe ecranele noastre

FLOARE DE GHIATA

Melodii fermecătoare, balet extraordinar pe ghiata, humor irezistibil

Balet pus pe ghiată : Prințul Igor, sunt Olga de pe Volga.

Valsuri pe ghiată : Sânge Vinez, Povești din pădurea vineză

Reprezentările 5, 7.15, 9.15

Cinematograful SELECT Arad

Sfânta și Nebunul

o mare dragoste,
o mare desamagire
cu

**Hansi Knoteck
Hans Stüwe**

Inceputul reprezentăției 3-5-7.15-9.15

Cinematograful CENTRAL Arad

**Ajutor !
Vin Indienii**

Un film de aventuri cu luptele indienilor din America

In rolul principal
George O'brien
Inceputul repr. 3,5,7.15,9.15

Rabinul David Grünberger invalid de război...

Sau cum se poate călători gratuit pe C. F. R.

TIMIȘOARA, 13. — Procesul de ieri dela Curtea de Apel, în completul d-lor: Dimitriu, Safirescu și Labonțiu, procuror fiind d. Niculescu, a desvâluit

și de astădată ingenioasele procedee uzitate de ovrei spre a nu fi obligați să plătească nimic, în schimb să câștige totul.

dea la o stație pentru călătorie frauduloasă, iar David Grünberger a fost tradus în fața judecății pentru delictul mai sus anunțat.

Scurt istoric asupra persoanei rabinului David Grünberger

Acest ovrei habolnic, în ințeleșul strict al cuvântului, cu toată „demnitătea” lui de rabin nu încetează ca să se dedea la acte care prejudiciază și năgubește statul.

Nu de mult a fost arestat sub invinuirea că ar fi făcut contrabandă de valută, depe

urma căreia a realizat însemnate câștiguri.

Altădată a fost surprins ticând granița cu o însemnată cantitate de mătase, lucru ce a atras amendarea lui cu câteva sute de mii de lei pe care hahamul le-a plătit imediat.

David Grünberger, invalid de războiu...

Senzația zilei este faptul că tot acest David Grünberger s'a dat drept invalid de războiu, și sub acest titlu a încercat nuraeroi să facă afaceri, cari inparte, reușindu-i, i-au furnizat noi sugești pentru escrocherii.

Inarmat cu un carnet pe C. F. R. plăsmuit, David Grünberger, își făcea afacerile lui, plătind astfel numai un sfert din costul biletului de călătorie.

Lucrurile au mers așa, până când a început să bată la ochi autorită iltor C. F. R.-ului, de-sele călătorii ale ovreului cu perciuni.

A fost suspectat până acum câțva timp, când un controlor mai îndrăzneț a reușit să-l pre-

Un carnet pe C.F.R. plăsmuit

In fața completului s'a dovedit culpabilitatea lui David Grünberger. Acesta, prin împrejurări încă nelămurite, a reușit să obție un carnet al altui ovrei tot cu numele de Grünberger, la care a aplicat propria lui fotografie.

Justiția a adus o sentință de condamnare, dându-i 3 luni de închisoare și 4000 lei despăgubiri C. F. R.-ului.

Teatrul Comunal Arad

Miercuri 19 Ianuarie 1938, ora 9 seara

Mare Concert

Fanfară 120 persoane, aranjat de muzica Inf. „Cloșca” cu concursul muzicilor miliare din Timișoara și a Poliției din Arad, sub patronajul și a domnului General Hariton Dragot

Comandantul Garnizoanei Arad.
Program: 1. R. Wagner: „Tannhäuser” Uvertură. 2. „Variații pentru două Flügelhorne.” 3. „Invărtit deal” (Ca la Pecica, Orăștie, Gioagi etc.) 4. Tsch. „Capriccio Italian”. 5. Puccini „Madame Butterfly” 6. Elinescu: „Scena Pastorală Română.” 7. Tsch. „1812” Uvertură Solemnă. — Dirigent: Sublt. I. R. Venitul în folosul Bisericii Militare și a copiilor de Muzica Reg 93 Inf. — Bilete la casa Teatrului și mental 93 Infanterie. — Pretul locurilor: Leje 250, Locuri: 60, 50, 35, 25, 15. Galeria 10 Lei.

Bovari Ro-i	
Becer Elisabetha	
Vereșiu Babi	
Benedec Elisabetha	
Crișaiu Manți	
Secciu Baba	
FRÎȚI, maimuța minune	
„NERMEȘAN”	Dans în fiecare seară
Vocal-band	

Anchetele noastre

INFORMAȚIUNI

Plaga prostituatelor la Timișoara

Prostituția — o gravă și importantă problemă de ordin social și sanitar

TIMIȘOARA, 13. — Despre plaga prostituatelor, pe care o punem azi în discuție — și o vom trata în următoarele reportaje — s'a scris și superficial, sau mai puțin și a scris fără date și fără convingătoare care să așeze și, implicit, la rădăcina ei.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Vom dovedi aceasta în cele ce urmează.

O mare greșală

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Plaga clandestinelor

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Prin legea sanitară, din 1931. Să se desființeze casele de toleranță, pe hârtie numai. Căci lăsând liberă practicarea prostituției, bordelurile există și azi sub formă mascată, unde exploatarea celor împinse de nevoia vieții spre păcat, continuă.

Știri și fapte din Arad

O DESCENDERE IN AFACEREA BĂȚĂII URMĂȚĂ DE MOARTE DELA SIMAND. — Se știe că în cursul unei Oc-tombrie, între locuitorii Nicolae Trif și Ludovic Csukai din co-

drumuri, muritori de foame și a aruncat și multe femei tinere fete mai ales.

Nu vom susține că totul e în funcție numai de „criză”...

Valurile vieții murdare și desfrânate, au aruncat în brațele păcatului și bărbați și femei, Pe foarte mulți i-a smuls din vechile rosturi, purtându-le pe dinaintea ochilor iluzia unei vieți mai îmbelșugate și mai puțin trudnice.

Pentru ambele sexe, orașul a a apărut ca un miraj. Dar orașul își are surprizele sale. E ca și marea, care după ce te-a înghițit, te aruncă la mal.

Unele de cum au intrat în oraș, altele după ce au avut un rost și l-au pierdut.

Sunt printre ele și din acelea cari își datoresc soarta iubirilor fără noroc, spre care le-a împins acele spectacole și acea literatură pe cari le numim pornografice.

decât atunci când cad răpuse de boală.

Un medic de circumspecție ne-a spus odată că are în car-ter 130 de femei cu condiciuță și încă de trei ori pe atâtea clandestine.

In numerile viitoare vom veni cu cifre și asupra îmbolnăviri-lor de boli venerice.

Și vom discuta această gravă problemă sub toate aspectele, fiindcă o vrem rezolvată

Radu Bârnea

Merla vinurilor românești să de Cotnari originală

este la Timișoara numai la Restaurantul Gării concesionar Manole Clupală

delicioasele vinuri de Odobeș și Valea Călugă

ucătărie românească aleasă. — Grătar special

Consiliul uniunii naționale a studenților creștini români, a decis ieri să se întrunească în zilele 30—31 Ianuarie la Bucu-resti pentru chestiuni urgente în legătura cu studențimea ro-mână.

Comisia imigrațiunilor din Ministerul Muncii va începe revizuirea tablourilor de supuși străini aflători în țară cu pa-saport.

Incurând vor fi puse în cir-culație noi monede de 1 și 2 lei cu efigia regelui, care vor înlocui vechea monedă de cinci lei ce va fi retrasă.

Se anunța că d. Arad Că-linescu ministrul Internelor lu-crează la expunerea de motive pentru disolvarea Corpurilor Le-

giutoare. Ministerul de Finanțe a dat di-poziție administrațiilor finan-ciare să primească la ghișeele lor spre plata impozitelor, mo-nede de 250 lei.

Medic primar oculist dr. Iuliu Chindler, consultă 3-5 d. m. Arad, Alexandri 1.

Vând 5 jugăre pământ ara-bil, prima calitate, situat în Bujac. Incredințat cu vânza-rea avocat Simion Damian, Arad.

ABONAMENTE: Lei 300 pe an, plătitbil numai anțel-pat Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și admi-nistrațiile publice lei 2000 anual.

Ce ascultăm la radio

Vineri 14 Ianuarie 1938

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimi-neată (discuri). Sfaturi gospodă-rești și medicale. 7.30: Inchide-rea emisiunii. 13.00: Ora. Cul-turale. Sport. Cota Dunării. — 13.10: Concert de prânz Orches-tra Radio, dirij de Ion Ghiga. 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului. 15.00: Actualități străine; Rad ofonice. 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.02: Concert de după emiază — Orchestra Frații Stănescu (voce: Jenny

Bcerescu. 19.00: Actualități ar-tistice. Continuarea concertului.

UNIVERSITATEA RADIO

19.55: Prietenie și singurătate, de Prof. N. I. Herescu. 20.10: Cântece populare românești. — D-ra Caliopei Gheorghiu-Vilea. 21.35: Amintiri lumincase de Nicolae Petrașcu. 20.55: Seara de Operă: „Tannhäuser”, operă romantică în 3 acte de Richard Wagner (discuri). In pauza I (22.10—22.25): Radio jurnal. In pauza II-a (22.55—23.05: Sport. 23.45: Jurnal pentru străinătate in limba franceză și germană.

Varieté-TERMINUS-Bar Timișoara

Program de atracție pe luna Ianuarie 1938

Gibbs and Gibbsey Poldy admirabili comici muzicali sportmanul neindemânatic 4 Gall's Revó 8 soliste acrobați comic celebru Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely Inceputul la orele 11 precis

Teatrul Comunal

Vineri 14 Ianuarie orele 9 seara la Teatrul Comunal Arad

TEATRUL VESEL a fost distrus de incendiu. Seria triumfală a comediei TEORIA COCOȘULUI

a fost întreruptă de acest dezastru. Intregul ansamblu în frunte cu VASILIU BIRLIC va juca

Teoria Cocosului

Comedie în 3 acte, localizare de Tudor Mușatescu și Sică Alexandrescu

Vasiliu Birlic, Maria Wauvrina, Angela Mateescu, Eugenia Baume, Niculescu Buzău, G. Chamel, M. Bruno, Geo Maican, G. Silviu, M. Vladimir

Arestarea generalului Han Fu Ciu

Guvernatorul provinciei Shantung e acuzat că n'a rezistat suficient în fața japonezilor

SHANGHAI, 13 (Rador). — In urma instructiunilor date de mareșalul Ciang Kai Shek, generalul Lit Sung Jen, comandantul trupelor chineze, cari luptă dealungul căii ferate Tientsin-Pukeu a arestat pe generalul Han Fu Ciu, guvernatorul provinciei Shantung. Mareșalul Ciang Kai Shek socotește că generalul Han Fu Ciu n'a rezistat suficient în fața japonezilor cari înaintau în provincia Shantung.

SHANGHAI, 13 (Rador). — Purtătorul de cuvânt al marinei japoneze, a desmintit infor-

mația din Londra că autoritățile japoneze ar fi notificat autorităților navale britanice, că navigația pe fluviul Yangtse ar fi interzisă vapoarelor străine. El a subliniat că fluviul Yangtse rămâne în principiu deschis navigației străine. Spre a evita

numeroasele mine și a nu jena operațiile militare, vapoarele străine au fost invitate să facă cerere că nu vor naviga între Shanghai și Nanking iar autoritățile japoneze sunt dispuse să le ofere ușurări de trecere, organizând convoiuri.

Chinezii proiectează un singur contra atac

SHANGHAI, 13 (Rador). — „Reuter” transmite: Chinezii proiectează un viguros contra atac dealungul liniei ferate Tientsin-Pukeu unde un spațiu de 250 km separă coloanele japoneze între ele. Deasemenea chinezii proiectează un contra-atac în direcția orașului Tising care ar fi fost în ultimele patru

zile reluat de trei ori de chinezi și unde ar fi căzut 10 000 morți din ambele părți. Numeroase întăriri chineze au fost trimise în acest sector. Observatorii străini cred că japonezii au intenția să amâne ocuparea Chinei de sud până după ocuparea orașului Nankeu.

Incadrarea georgiștilor în partidul liberal

BUCUREȘTI, 13. — In ziua de 17 Ianuarie se vor desfășura solemnități importante la cluburile liberal și georgist. La clubul liberal, va avea loc consfătuirea șefilor de organizații din țară, prezidată de d. Dinu Brătianu. La clubul georgist va fi o

consfătuire a șefilor de organizații, prezidată de d. Brătianu, mergând apoi în la clubul liberal, unde Brătianu și alți fruntași vor lua cuvântul, reliefați de portanța reintregirii forțelor liberale.

Nouă măsuri pentru ieftinirea vieții

BUCUREȘTI, 13. — Aseară, o delegația specială a guvernului pentru studierea ieftinirii traiului, a luat următoarele măsuri de importanță deosebită: Sarea și petrolul lampant se vor distribui prin debite acordate numai cetățenilor de origine etnică română. Concesiile

acestor debite se vor da și brevetele pentru bășici va da preferință în vorfanilor de războiu. In ce privește bunurile rănesc, delegația a hotărât să fie dat vânzării operativele sătești.

Apele Dunării au inundat complet orașul Sulina

Puhoaietele amenință și Brăila

SULINA, 13. — Din Sulina se anunță prin radiogramă că, crescând apele Dunării în urma topirii yăpezilor, apele au rupt zăgazul, întreg orașul Sulina fiind inundat. Populația este amenințată. Astă noapte la orele 3, vaporul „Regele Carol” a părăsit portul Constanța plecând spre Sulina spre a veni în ajutorul populațiunei amenințate

de puhoaiete. Vaporul a adus cu el alimente și a luat pe bord 400 locuitori ale căror case au fost distruse de apă. Aproape toate casele din Sulina sunt acoperite cu apă.

Din Brăila se anunță că remorcherele și dragele lucrează pe canal și au ajuns la km. 18, pentru a face baraje în vederea evitării inundațiilor.

Celelalte brațe sunt înghețate până la Brăila. Canoanierele „Dumitrescu” și „Saniile” din Tulcea au reușit să ducă provizii. De șase zile corespondența n'a fost adusă dela Sulina.

Arestări de evrei-comuniști în Polonia

VARȘOVIA, 13. — Poliția a arestat pe toți membrii comitetului „Pentru China”, compus din evrei comuniști, cari din ordinul Moscovei, colectau bani

în ghettoul din Varșova cartierele muncitorești ajutoare roșiilor din rezistența lor contra lor.

Democrația americană și legea contra linsajului

WASHINGTON, 13 (Rador). — Senatul a luat în discuție legea contra linsajului adoptată și proclamată „crimă federală” de camera reprezentativă din Aprilie trecut.

Cățiva senatori au declarat că legea, dacă va fi votată de Senat, ar provoca scisiune în partidul democrat, și au amenințat că vor face acestei legi o obstrucție ireductibilă.

ULTIMELE ȘTIRI

M. S. Regele a prezidat Consiliul economic de aseară

Iniințarea oficiului de distribuie a produselor monopolului statului

BUCUREȘTI, 13. — Azi după amiază a avut loc la Palatul Regal un consiliu economic prezident de M. S. Regele, la care a luat parte d. Octavian Goga, A. C. Cuza, D. R. Ioanișescu, V. Potârcă, Armand Călinescu, Stan Ghifescu, Eugen Savu și Gigurtu.

Cu această ocazie s'au hotărât următoarele: Se va institui monopolul distribuiei sării pentru consumul țărănesc. In vederea ieftinirii acestui articol de primă necesitate și pentru desfacerea lui mai lesne se va iniința oficiul de distribuie a produselor monopolului statului.

Acest oficiu de distribuie a produselor va înlocui actuala societate „Discom” și va avea personal alcătuit în întregime din Români. Se va institui, monopolul de desfacere al bumbacului țărănesc, până la o cantitate de zece milioane kgr., acordându-se reduceri de taxe și inlesniri de transport pentru a putea ajunge la un preț minim de vânzare a acestui produs.

Se va desființa impozitul agricol pe data de 31 Martie 1938. In anul bugetar viitor, se vor percepe taxe dela agricultori numai la produsele vâ-

dute. Prețul petrolului lampant azi în vigoare va fi redus la toate depozitele din țară cu un leu până la un leu 50 bani litrul, după depărtarea la care se găsească de desfacere, și se

vor lua măsuri de pentru distribuie ac ticol necesar gospodărești. S'a redus tariful/R clasei 3-a cu 25 la su

Declarațiile d-lui Corneliu Codreanu

Șeful mișcării legionare nu va face construcție actualului guvern

D. Corneliu Codreanu șeful mișcării legionare a făcut aseară declarații presei. D sa declară că nu va împiedeca guvernul actual în opera sa, căci îl consideră un guvern naționalist, ale cărui măsuri sunt cu caracter antisemit. Nu va ajunge astfel în postura de a fi unelalta evreilor contra unui guvern naționalist.

„Zic acum, și voi zice totdeauna: Să vă ajute Dumnezeu să faceți pentru neamul românesc tot ce vrem, tot ce am vrut, tot ce a visat mintea noastră că ar putea face și nu voi spune niciodată că aceștia

iau și execută din meu și eu ce voi zic. D-sa este de părere că ca partidul naționalist să procedeze la no deși legionarilor li s'oc voturile și declară că deschiderei actualului puri legiuitoare mișcării nară este dispusă să ia votul său pentru bugetu votarea altor legi. D. Corneliu Zelea se declară contra dictaturii susține că ar fi o greșelă pentru țară și critică cum s'a format guver-

O senzațională ofertă a fabricanților de zahăr

Fabricele de zahăr au făcut guvernului o importantă ofertă. Fabricanții consimt să reducă prețul cu 5-6 lei kgr, garantând statului același venit, în cazul când li s'ar permite fabricarea unui zahăr mai puțin

refinat, zahăr destinat să indestuleze consumul la țară, atât de redus azi.

Această propunere va urma să fie trimisă în studiul delegației economice a guvernului.

Un tată și-a răpit copilul

Joi dimineață a fost înalțat parchetului Arad locuitorul Nicolae Bația, originar din comuna Șeitin. Vina ce i se impută este următoarea: Luni seara a pătruns, prin spargerea unui geam, în locuința lui Cavarnean din Cartierul Mică-laca, răpind de acolo un copil de 6 ani, diferite haine și

cratițe ale copilului. Cazul fiind reclamat poliției, aceasta în cursul cercetărilor a stabilit că soția lui Bația l-a părăsit, luând copilul cu ea și a început să trăiască în concubinaj cu locuitorul Cavarnean. Cercetările continuă la parchet.